

## 短新闻

## 债务纠纷远程解

通讯员 金真法

本报讯 近日,宁波市镇海区法院漕浦法庭通过“共享法庭”,指导调解一起民间借贷纠纷。

被告徐某因欠周某12万元借款未还,被后者诉至法院。因双方均有调解意向,法庭委派漕浦矛调中心调解员胡伟定诉前调解。

期间,双方对借款事实和还款金额、意向均达成一致,但在还款期限上存在分歧。

眼看调解陷入僵局,胡伟定便求助于漕浦法庭法官谢朝宏。谢朝宏运用“共享法庭”远程视频,对身处漕浦矛调中心的调解员和当事双方展开调解指导。

谢朝宏结合案件情况及被告的实际履行能力展开分析,建议在调解协议中加入督促履行条款。如果徐某未在约定期限内履行,将额外支付违约金。

同时,谢朝宏向周某详细介绍了调解协议的法律效力,如果后续徐某拒绝履行,周某可直接向法院申请强制执行。

签订调解协议后,经过法院司法确认,周某悬着的心终于放下。最终,案件得以顺利调解。

近年来,镇海区法院启动“共享法庭”建设,提供调解指导、诉调对接、在线庭审等功能,让身处异地的当事人在“家门口”跨境、便捷、规范参加在线调解与庭审等诉讼活动,节省了当事人的时间、经济成本。

## 司法守护“夕阳红”

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院召开老年人权益保护新闻发布会,现场发布典型案例,并通过“共享法庭”与60余名网友连线。

近年来,南湖区法院以家事审判改革为契机,积极完善制度、细化措施,不断加大维护老年人合法权益力度,通过发挥审判职能、优化诉讼服务、注重社会治理、延伸司法服务等方式,构建长效机制,促进家庭稳定与社会和谐。

## 法庭建到“家门口”

近日,杭州市临安区玲珑街道夏禹桥村,调解员通过“共享法庭”连线法官,指导纠纷调解。

禹桥村距临安区城区7.5公里,为让群众足不出户享受到优质司法服务,当地成立“共享法庭”,通过法院“一屏一线一终端”联通村级治理最前沿,将矛盾纠纷化解在源头。近年来,该村民事纠纷实现零诉讼。

通讯员 程志强



## 群众“一次不用跑”

通讯员 朱晓璐

本报讯 近日,玉环市法院港南法庭在审理一起民间借贷纠纷案件时,考虑到原告卧病在床、行动不便,两次上门服务,助力群众“一次不用跑”。

原、被告是邻里关系。10年前,原告为被告的5000元借款提供担保。因被告迟迟未履行还款义务,原告基于保证责任代被告偿还,后原告多次向被告催讨该笔钱款未果,于是提起诉讼。考虑到原告行动不便,法官助理上门为其办理了诉讼相关委托手续,并在双方达成调解协议后,将被告支付的款项送到原告家中。

## 平安集束

只要提到他  
家乡老少都点赞

通讯员 潘逸舟

本报讯 在新昌县儒岙镇里外岙村,只要提起一个人的名字,不管男女老少,都会竖起大拇指。他就是原里外岙村村民、现新昌县公安局治安大队民警王国光。

王国光说,自己在里外岙村有两个身份:一个是从小在村里长大的村民,另一个是作为“乡警”服务家乡的一员。

也正因如此,王国光熟悉这里村民的性格脾气。这些年来,他调解了当地不少纠纷。

2019年,外岙村自来水项目作为当地惠民工程,在具体实施工程中,因为一些纠纷导致项目停滞,村民们于是找到王国光。调解工作千头万绪,王国光根据多年经验,走访了事件的主要参与人员,最终梳理好来龙去脉。在他不厌其烦的调解下,工程得以顺利复工。

2020年,里外岙村某工程项目建设过程中,工程方与村民产生纠纷,双方甚至动起了手。王国光了解情况后,分别与当事人交谈,一次调解不成,就上门两次,最后双方握手言和,事情顺利解决。

同年,村里正推进一个农业项目,其中一户村民始终不愿配合工程开展。王国光拨通了对方电话,了解到该村民并非有意阻挠,而是对祖上留下的这块土地有特殊的感情。于是,王国光一方面向他说明农村发展的重要性,另一方面希望他以集体利益为先,顾全大局。在王国光的劝说下,村民最终配合工程项目开展。

据悉,“乡警回归”是新昌县公安局为构建和谐警民关系的一项创新举措,通过让民警回到原籍地担任农村警务工作指导员,更好服务于民。

这些年来,除了调解纠纷,王国光也深知“乡村要振兴,文化得先行”。2018年,王国光召集村里的几名热心人士,商讨如何振兴里外岙村的农民文化。如今,在大家的努力下,当地每年都会举办农民文化活动,村里还有了自己的舞狮队、戏曲队、志愿服务队等。

王国光说,自担任“乡警”以来,他实实在在感受到了工作带来的乐趣,“只有下沉到基层才能真正服务基层,才能和群众想到一起、站到一起。”

当巨额物业费  
碰上“浙江解纷码”

通讯员 王诗婷

本报讯 近日,上海某物业服务有限公司听说“浙江解纷码”平台后,抱着试试看的态度,将困扰公司已久的纠纷提交至平台,希望有关部门协调。

杭州市滨江区物业纠纷人民委员会在后台接到上述线索后,发现本案涉及金额大、时间跨度长、牵涉当事人多,便第一时间指派经验丰富的“金牌调解员”项朝阳,理清各方当事人利益关系,并制定解决方案。经核算,杭州某房地产开发有限公司拖欠上海某物业服务有限公司款项166万余元。

调解员随后通过电话、微信、座谈会等方式,多次与当事人沟通,释法明理。经过不懈努力,这起长达3年的纠纷终于圆满落幕。

近年来,滨江区综合信息指挥中心积极推广“浙江解纷码”平台,组织网格员开展相关培训;印发近千份操作手册,发送50余万条推广短信;携手区平安办,在平安宣传进社区、园区、社区等活动中穿插宣传“浙江解纷码”。

## 助企联络警官上岗

11月30日下午,杭州市余杭区公安分局举行“警企共建 服务营商”活动。10名助企联络警官正式上岗,他们将在法律服务、业务咨询、安全防范等方面为辖区重点企业提供“专业管家”式服务。此外,余杭公安还与5家企业结对设立了警务服务站,深化警企共建。

见习记者 王梓 通讯员 金炯明



## 文艺走亲演出

近日,杭州市余杭区良渚街道越秀社区举办了“和谐邻里·有您有我”文艺走亲演出暨“我为群众办实事”实践活动,为辖区群众送上反诈知识。

通讯员 费斌



## 推动全民反诈

通讯员 连笑笑

本报讯 近年来,温岭市公安局新河派出所从“防”字入手,打出“传统+科技”“阵地+流动”宣传组合拳,多渠道推动全民反诈。

巡特警新河中队组建了反诈宣讲团,以“流动课堂”形式进村、进企、进校园,仅11月已受邀到5家企业、6家文化礼堂和2所学校开展宣传。

该所无人机警航队则抓住方舱疫苗接种点人员流动广、停留时间长的优势,通过播放反诈音频,让群众识别诈骗陷阱、提高防骗意识。

除此之外,该所还号召各部门、村居党员和入党积极分子成为反诈宣传员;组织网格员参加反诈培训,营造辖区平安氛围。

## 加快应急响应

通讯员 林燕

本报讯 近年来,杭州市余杭区闲林街道高度重视应急管理体系和能力建设,按照构建“大安全、大应急、大减灾”体系要求,建立“1+3+21+X”应急响应模式,以街道应急驾驶舱为基点,3个应急救援中队为圆心,21个村社综合应急救援站为核心,吸收村社志愿者等400余人,投入日常巡逻和突发事件先期处置中,打造“1分钟接警,3分钟到场,5分钟处置”的应急救援网。

## 警校共建平安

通讯员 陈丹红

本报讯 近日,温岭市松门镇第二小学的校园内瞬间“浓烟四起”,随着一声急促的警报声,师生们有序撤离。原来,这是松门巡特警中队联合消防中队组织的一场消防演练。

自11月以来,松门巡特警中队在市巡特警大队的指导下,围绕“警校共建”主题,联合多部门推出了“三个一”警校服务套餐,即进校开展一次消防演练、组织安保人员开展一次防暴演练、安排法制副校长开展一轮法治宣传。活动实施以来,深受各方好评。